

美在日本部署第二部反导雷达

将在日本南部选址 声称为防止朝鲜导弹威胁

新华社9月17日电 美国国防部长利昂·帕内塔17日在共同记者会上宣布美国将在日本部署第二部导弹预警雷达。日本防务大臣森本敏说,日美两国正“深化”在监视和侦察方面的合作。

美联社援引一些官员的话报道,雷达将部署在日本南部,但不在冲绳县,一支美日联合小组将立即着手为雷达选址。

按帕内塔的说法,雷达将增强美军保护日本的能力,向部署在前沿的美军提供支持,保护美国本土不受朝鲜“弹道导弹威胁”。

外媒援引一些美国官员的话报道,配备同类型雷达的美军巡洋舰和驱逐舰在太平洋执行导弹防御任务。在日本部署第二部陆

基导弹预警雷达后,这些军舰将有更大机动余地,游弋到更远海域,扩大雷达探测范围。

《华盛顿邮报》分析,除反导,这些雷达还能精确跟踪船只活动,美国在这一地区的盟友“尤其需要”这种性能。菲律宾一些官员先前请求美国政府考虑在菲律宾部署这种雷达,收集船只活动情报。

《华尔街日报》报道,美军太平洋司令部和国防部导弹防御局一直在东南亚地区为第三部X波段雷达选址,打算建立一个弧形雷达网,从而能更精确跟踪弹道导弹。一些海军官员说,海军已拟定计划,打算2018年前把具备反弹道导弹能力的军舰从现阶段的26艘增加到36艘,60%可能部署在亚太地区。

○相关链接:

美计划三雷达形成包围圈

借助南海及东海领土争端而不断加剧的紧张态势,美国在亚洲的导弹防御系统构想正计划大规模推进。2012年8月就有媒体报道,美国新计划的核心是在日本南部一个秘密岛屿上部署一个强大的预警雷达,即X波段雷达。

在这之前的2006年,美国在日本北部青森县部署过一个

X波段雷达,被认为是针对中国的导弹力量,以期削弱中国的核威慑力,并曾招致中国政府反对。

美国通过其盟友部署在太平洋地区的反导导弹可部分实现对中国中程导弹的拦截。美军官员还希望在菲律宾附近海域部署第三个X波段雷达,让三个雷达形成一个弧形半包围圈。

▶美国军方的海基X波段雷达。(资料片)



美拟斥资3520亿更新核武器

奥巴马“无核世界”梦想与现实差距并未缩小

本报讯 综合国外媒体9月17日报道,尽管面临在未来十年需减少1.2万亿美元联邦预算的压力,美国政府仍计划在同时期对核武器库进行历年来最昂贵的翻新,预计至少耗资3520亿美元。

《华盛顿邮报》称,美国核武器系统更新计划包括对核武库里的5113个弹头、核弹运载发射系统以及生产设备的升级。据独立智囊机构斯廷森中心保守估计,这项计划将至少耗资3520亿

美元。

奥巴马政府已经提出在2013年度预算中增加76亿美元与武器相关的预算,这笔资金仅仅是核武改造计划所需资金的一小部分,因为在花费数百亿美元升级核弹和导弹的同时,研发新技术、升级相关设备等也将是一笔不小的开支。

单单翻新B61核弹,未来5年就很可能要耗资100亿美元,而B61核弹只不过是核武库里七种武器之一。五角大楼估计,更新

W78型核弹需要50亿美元,W76型则需40亿美元。

另外,该计划里还包括一个耗资70亿美元的“使用寿命延长项目”,旨在延长美国一种洲际弹道导弹的安全可靠性至2020年。美国国会预算办公室的数据

显示,建造新潜艇来取代陈旧的俄亥俄级核潜艇,费用估计将高达1000亿美元。

与此同时,美国也在建造能

战机的造价为1.62亿美元。美国已经为未来远程轰炸机的研制投入最高600亿美元。

具有讽刺意义的是,美国总统奥巴马2009年获得诺贝尔和平奖时宣布,“美国将致力于推动和建设一个无核的、和平与安全的世界”。尽管2010年媒体称美国准备把核弹头减少至1000枚或更少,两年过后,奥巴马关于无核世界的大胆梦想与现实行动间的差距并没有缩小。

据《中国日报》

菲外长称
菲在南海遭攻击
美国有义务协防

本报讯 菲律宾外交部长德尔罗萨里奥17日声称,根据菲美共同防御条约,如果菲律宾在“西菲律宾海”(国际社会公认地名为“南海”)遭到攻击,美国有义务提供协防。

菲律宾政府日前发布由总统阿基诺签署的行政命令,把菲律宾群岛以西海域由“南海”改名为“西菲律宾海”,并把南沙群岛部分岛礁和黄岩岛及周边海域划入其中。

德尔罗萨里奥称,据菲方侦察显示,目前在黄岩岛海域有三艘中方船只。“菲律宾是否以及何时派船前往黄岩岛,由总统阿基诺定夺。”

(中新)

伊朗拟追捕 争议影片制作人

新华社专电 伊朗第一副总统穆罕默德·礼萨·拉希米说,伊朗将追捕亵渎伊斯兰教先知穆罕默德的影片制作人。

伊朗迈赫尔通讯社17日援引拉希米的话报道,伊朗政府谴责这一“冒犯行径”,“肯定将搜寻、追踪肇事者”。

署名萨姆·巴奇莱的人把影片上传至视频分享网站YouTube,引发多国民众大规模抗议,冲击美国使馆。

美国人纳考拉·巴塞利·纳考拉承认为影片提供后勤支持,否认自己是影片导演。纳考拉15日接受美国加利福尼亚州警方向话,结束后,他没有回家,行踪不明。

英国作家萨曼·拉什迪出版《撒旦诗篇》后,伊朗宗教领袖阿亚图拉·鲁霍拉·穆萨维·霍梅尼认定这本书亵渎先知穆罕默德,1989年下令追杀拉什迪。伊朗一个宗教团体15日悬赏330万美元,追杀拉什迪。

第17届山东国际教育展

起航留学之梦扬帆2013

把握最新留学政策 制定最佳留学规划
获取海外教育资源 体验最优留学服务

主办:齐鲁晚报
承办:齐鲁晚报天一国际会展有限公司
日期:2012年10月13日(周六)
地点:济南万达凯悦三楼宴会厅
时间:上午8:00—下午15:00

展出范围:
出国留学、移民、雅思、托福、小语种培训、出国金融
咨询电话:
0531-85196195 / 85196197 / 85196575